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「令和５年度第２回旭川市食育推進会議」会議録

日 時 令和６年２月 14日（水）から令和６年２月 27 日（火）まで

場 所 書面開催

出 席 者
委員 16 名（正副会長以外は 50音順）

川邊会長，加藤副会長，赤澤委員，岩﨑委員，内山委員，大里委員，柿

木委員，岸山委員，小沼委員，近藤委員，土田委員，成田委員，藤田委

員，山下委員，吉岡委員，渡邊委員

会議の公開・非公開
書面開催
（日程調整の都合上，年度内の参集形式での開催が困難であるため）

議 事

（１）報告事項

ア 令和５年度食育関係事業実績及び令和６年度事業計画につい

て

イ 令和５年度食品ロス削減関係事業実績及び令和６年度事業計

画について

（２）議題

ア 食育に関する SNS（Instagram）アカウントの運用について

イ その他

会議資料

資料１_令和５年度食育関係事業一覧【委員回答分】

資料２_令和５・６年度 市の主な食育関係事業一覧

資料３_令和５・６年度 市の主な食品ロス削減関連事業一覧

資料３-２_フードドライブ周知用ちらし

資料４_食育に関する Instagram 開設について

資料５_食のアンバサダーについて

資料５-２_大阪府泉大津市との自治体間農業連携協定について

資料５-３_オーガニックビレッジ概要

資料５-４_米１tプロジェクト(実績)

意 見 等 別紙「令和５年度第２回旭川市食育推進会議 開催結果について」のと

おり
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令和５年度第２回旭川市食育推進会議 開催結果について

議事

報告事項 ア「令和５年度食育関係事業実績及び令和６年度事業計画について」

（参考資料）

・資料１_令和５年度食育関係事業一覧【委員回答分】

・資料２_令和５・６年度 市の主な食育関係事業一覧

報告事項 イ「令和５年度食品ロス削減関係事業実績及び令和６年度事業計画について」

（参考資料）

・資料３_令和５・６年度 市の主な食品ロス削減関連事業一覧

・資料３-２_フードドライブ周知用ちらし

質問・意見 回答

こども食堂を運営するに当たり，

食材の収集や資金面で工夫している

ことはありますか。（資料１№15）

どのような食材が入ってくるか直前まで不明なため，配

給された食材を最大限活用し，献立を立てることを意識し

ています。

募金箱を設置して寄付を募っています。

質問・意見 回答

食品の収集から提供まで，すべて

市の中の一つの課が一手に担ってい

るのですか。（資料３-２）

回収からフードバンク事業者への引き渡しまでを市（廃

棄物政策課）が担っており，対象者への提供はフードバン

ク事業者が行っています。

生活困窮者への食品の受け渡しに

ついて，対象者へ供給されるまでの

仕組みを市は把握していますか。（資

料３-２）

地域包括支援センター等において，食品の提供が必要と

される方を判断し，フードバンク事業者と連携することに

より，支援を必要としている方等に食品を提供する仕組み

となっています。

今後も事業を継続して実施する予

定ですか。（資料３-２）

本事業は，一義的には行政が主導的に継続して実施する

ものではなく，フードドライブ事業の周知を目的として実

施したものですが，今後については，本事業の結果等を踏

まえ，検討していく予定としています。
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議題 ア 食育に関する SNS（Instagram）アカウントの運用について

（参考資料）

・資料４_食育に関する Instagram 開設について

（１）投稿内容への質問・意見等

質問・意見 回答

Instagram は若者にとって普及率の高い SNS であ

り，特にハッシュタグ（＃）機能を活用し検索を行

う者が多くいるため，Instagram を活用した情報発

信のニーズは今後ますます高まると推測します。使

用する道具（マグカップ料理だとマグカップの大き

さ）などのより詳しい説明があるとより取り組みや

すくなると考えます。

今後の投稿の参考とさせていただきます。

スケールを持っていない方もいるので，食材の重

量は「ｇ標記」ではなく，２分の１個など概算で表

すと実践に繋がりやすいのではないでしょうか。

包丁を使用せずに調理ができる内容だとなお良

いと思います。保護者が朝食を摂取する習慣がない

ゆえに，朝食を欠食する児童がいるため，包丁を使

用せずに電子レンジ等で料理ができるのであれば，

子供が自ら朝食を用意することも可能なのではな

いでしょうか。

今後の投稿の参考とさせていただきます。

マグカップに具材を入れるとかき混ぜにくいと

感じる方がいると思いますが，視聴者は実践してい

く中で自身が使いやすい調理器具に応用して調理

するため，簡便な調理器具を用いることで，手軽に

実践できるといった印象を与えることができて良

いと思います。

御意見ありがとうございます。

調理開始から終了までの一連の流れを動画で示

すことによりイメージが湧きやすいです。

御意見ありがとうございます。

内容が分かりやすくて良いです。アカウントを知

らない者に対して，投稿までたどり着けるよう，ア

カウントの周知の方法について，検討が必要と考え

ます。

市民の皆様への周知につきましては，市

内デジタルサイネージでの放映や広報誌へ

の掲載を予定しています。

動画の中で少し具材がコップから落ちていたの

で，きれいな状態で動画を作成するとよいと思いま

した。内容的にはとても興味が沸き，クックパッド

により近い感じがします。

今後の投稿の参考とさせていただきます。
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（２）投稿内容について希望するもの

（３）その他

動画作成に当たり配慮している内容について記載があった。内容は次のとおり。

議題 イ その他

（参考資料）

・資料５_食のアンバサダーについて

・資料５-２_大阪府泉大津市との自治体間農業連携協定について

・資料５-３_オーガニックビレッジ概要

・資料５-４_米１tプロジェクト(実績)

内容

・朝食の献立例や動画で調理した料理等を含む献立例（マグカップオムライス，サラダ，牛乳な

ど）等の紹介

・若い子育て中の人や長期休暇中の子どもや親子でできる簡単レシピ等の紹介

・缶詰やコンビニで販売しているものを使用した簡単レシピ等の紹介

内容

見栄えが良いことやおいしいことのほかに，短時間で調理できること，洗い物が少ないこと，

調理工程が簡単であること，食材を手に入れやすいこと（冷凍食材など），保存がきくこと，低価

格であることなどが動画を作成する条件です。若者の一人暮らしを想定しているため，電子レン

ジ，ポット，IH 一口コンロなど，簡単な調理器具で調理できるものをコンセプトに，大学の調理

室ではなく，ゼミ室で撮影を行っています。

質問・意見 回答

旭川カレーの材料のうち，肉など

のたんぱく源は，道内のものを使用

する予定ですか。（資料５）

全ての食材を道内のもので揃えるのは難しい状況です。

付け合わせの食材は，旭川産の食材に限定しています。

「泉大津氏学校給食での旭川ＤＡＹ

実施（年１回，旭川産農産物等提供）」

で提供する食材は，全て旭川産の有

機食材ですか。（資料５-３）

旭川産の有機食材を提供できない場合，YES!clean マー

クの認証を受けた食材を優先的に提供する予定です。慣行

栽培の食材を提供せざるを得ない場合もあります。


